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Тема занятия: «Работа с интонацией в музыкальном  произведении».

Цель: отработать  отдельные вокальные партии, подчистить интонацию и соединить голоса.  
Образовательные задачи:
- дать определения понятию «интонация»;

-  научить обучающихся слышать в музыкальном произведении точную ноту, - определять связь и различие между речевой интонацией и музыкальной;

 - формировать устойчивый интерес к музыкальной культуре;
- учить внимательному отношению к тексту в музыкальном исполнении.
Развивающие задачи: 

- развить вокально-хоровые навыки выразительности исполнения; 

- формировать музыкальную грамотность;
- развить стремление ребенка к познанию и творчеству;

- развить художественно – творческие способности.

Воспитательные задачи:

- приобщать к системе культурных ценностей;

- воспитать организованность, внимание при коллективной работе;
- воспитать целеустремленность в работе;
- воспитать у обучающихся любовь и интереса к певческой деятельности; 

- формировать гражданственность, патриотизм. 

Ожидаемый результат занятия:  
- овладение приемами интонирования музыкального произведения;
- использовать полученные знания на практике.

Время проведения занятия: 1 час 20 мин.
Тип занятия:  комбинированный.

Основные термины, понятия: интонация, аккапельно 
Методы обучения: информационный, объяснительно – иллюстративный, частично – поисковый. 

Информационное оснащение: 
фонограммы и тексты песен;
Оборудование: 
- фортепиано;
- музыкальный центр;
- звукоусиливающая аппаратура, в том числе микрофон;
- ноутбук.
Ход занятия: 
Организационный момент.

Приветствие. Сообщение темы и цели занятия. Подготовка эмоционального настроя обучающихся.
· Добрый день! Я рада видеть вас. 
· Цель занятия: отработать  отдельные вокальные партии, подчистить интонацию и соединить голоса, узнать, что такое интонация.

·  Вы готовы к работе? 
- Тогда улыбнитесь друг другу и пожелайте удачи в работе на занятии.
Звучит музыкальное приветствие педагога и детей. Затем под музыкальное сопровождение проводится оздоровительный массаж, путем постукивания зон гайморовых пазух, расположенных над бровями и по бокам от переносицы. Этот массаж способствует восстановлению нарушенного носового дыхания. А сейчас мы попросим Олю закрепить полученные знания, а именно: показать нашу певческую установку в положении сидя и стоя (звучит ответ ребенка о том, что нельзя сидеть, развалившись на стуле, как медведь и не вертеть головой в положении стоя и при этом надо улыбаться.) Закрепить навык певческой установки нам поможет песня Л. Абеляна «Петь приятно и удобно».  В положении сидя не напряженно ученики изображают, развалившегося медведя. В положении стоя, развернув плечи и держа голову прямо, вертят головой, и на лице появляется улыбка.

Изучение нового материала
- Тема нашего занятия  «Работа над интонацией в исполняемом произведении». Сегодня мы с вами поработаем  над песней И.Крутого «Я хочу во сне летать». На занятии мы будем отрабатывать отдельно вокальные партии, чистить интонацию и соединять голоса, стараясь максимально освободить голос от зажимов.
- Вы знаете, что в  работе с вокальным ансамблем очень важна чистая интонация. Это самое главное в любом вокальном деле. Чистая интонация зависит от правильной работы дыхательного аппарата. 
- Если правильно работает дыхание, то снимаются главные зажимы с голосового аппарата, с плечевого сустава, с нижней челюсти.
- Если правильно работает речевой аппарат, также снимаются зажимы с нижней челюсти, если правильно формируются звуки речи и сохраняется единая певческая позиция,  если соединяются правильно регистры голоса и в целом тело вокалиста  свободно и в пении и в движении. Все это влияет на чистоту интонирования.
- Чтобы развивать чистую интонацию, мы на каждом занятии  с вами выполняем упражнения. Прежде всего, это разогрев дыхания, это настройка мышц и приведение диафрагмы в тонус.
. Упражнение стаккато-легато 4-4 (с-с-с-с-с), 8-8, 12-12,16-16
. Упражнение «Ха» - активно задействуем мышцы диафрагмы, разминаем.
. «Львенок», «Круговой язычок», «Цоканье» 2-2,»Пятачок».
 Эти упражнения освобождают наш речевой аппарат от зажимов нижней челюсти.
. Следующие упражнения на соединение регистров, чтобы максимально с нижнего регистра переходили на верхний и обратно, а также на развитие динамики.
- Вверх-Б-р-р-р, вниз Р-р-р-р.  
Динамика звука вверх-вниз А-а-а-а-а-а-а.
- Упражнение «Сирена" –М-м-м-м.
1. Повторение пройденного материала.

Распевание обучающегося, упражнения:

- пение на одном звуке (ма-ме-ми-мо-му);
- поступенный шаг верх 3 звука (мо-мо-мо);
- поступенный шаг вниз (ди-ди-ди-ди-ди);
- на стаккато (ле-о-о-о-о);
 - повторение пройденного материала. 

- Давайте начнем работу над песней.
. Сейчас читаем текст, потому что текст - это самое главное (четче, шире рот).
. А теперь аккапельно, пропеваем отдельные моменты, затем соединяем партии (открываем шире рот).
.  Теперь усложняем задачу. 
- Встаем в круг, беремся за руки и стоя на правой ноге в позе ласточки, откликаемся на движения и поем припев (слушайте динамику, вы - единый ансамбль).
 - Что здесь происходит? Диафрагма опускается и фиксируется , сразу переходы получились и голоса зазвенели. Освободили шею. Легче было кому-то петь?
. Исполнение под фонограмму минус. Помните про динамику (четче слова, шире рот).
4. Закрепление нового материала.

· игра музыкальных фраз, их объединение в более крупные музыкальные построения;

5. Проигрывание произведения целиком .
6. Заключительная часть, подведение итогов.

- Какое понятие сегодня мы с вами узнали?

- Как считаете, мы справились с сегодняшней  задачей на занятии?

- Что новое в себе открыл сегодня?

- Есть ли ошибки, какие, кто заметил?

- Думаю, мы с вами будем стараться, чтобы на сцену выходили раскрепощенные, гармоничные, свободные от певческих зажимов, уверенные в своих вокальных силах и порадовали зрителя своим исполнением.
Рефлексия:

 - Вам понравился сегодняшнее занятие?

-  Какое настроение у вас после занятия? 

Как вы физически чувствуете себя? 

-Что можете сказать об уроке?
 - Как вы оцениваете свою работу на занятии? 

Педагог оценивает работу обучающихся на занятии. 

- Ну что же, пора подвести итог нашей сегодняшней работы. Цель нашего занятия успешно достигнута, со всеми задачами, поставленными на уроке, мы достойно справились. На следующем занятии мы продолжим работу над произведениями.
7. Домашнее задание.

1. Чтение скороговорок.

2. Выполнение упражнений на дыхание.

3. Перед зеркалом выразительно проговаривать текст песни с хорошей  интонации.

